

方便骑行者

# 滨河东路增加共享单车停放区

本报讯(记者 李涛)滨河自行车道开通后,每天有很多市民前去骑行体验。5月5日记者从市交通运输部门获悉,骑行的车辆中有很多是共享单车,为了方便大家停放或取车,市交通运输综合行政执法队督促共享单车企业在滨河东路的东侧增设了6处停放区,同时要求企业加大

运维巡查频次和力度,为市民提供更好的骑行环境。

市交通运输综合行政执法队公共交通和共享单车相关负责人王光瑞表示,滨河东路的西侧属于共享单车禁停区,东侧现有的停放区满足不了大量共享单车的停放。因此,为方便骑行者,我

市在学府街天桥东侧便道、双塔西街天桥东侧、水西关街天桥东侧、金刚里天桥东侧、亲贤街天桥东侧、北中环桥桥下东侧新设立停放区域。同时,增加运维人员和调度车辆在滨河东路沿线的巡查力度,保障市民有车可骑,车辆停放方便。



立转 立办 立查

## 我市全力推动交办案件整改

本报讯(记者 郭蓉)扰民的噪音消失了,积存的垃圾清理了,裸露的地面上盖了……中央生态环境保护督察组进驻期间,针对群众反映的环境问题,全市上下坚持立转、立办、立查,确保立行立改、整治到位,一件件群众关心关注的环境问题得到了及时解决。

针对群众反映的杏花岭区一家汽修厂有噪音及大气污染问题,该区立即责成交通、环保、公安等部门与杨家峪街道的工作人员赶赴现场调查。该汽修厂主要从事汽车养护服务,不承揽钣金喷漆业务,清洗节气门会产生烟雾、噪音。该区责令这家汽修厂调整作业时间,不得在幼儿园开园期间从事清洗节气门等产生烟雾、噪音污染的作业,汽车维护保养时要关闭门窗封闭作业。

“老军营新华书店宿舍,地下水污水渗漏,气味难闻,影响居民生活环境。”接到中央生态环境保护督察组交办的上述情况后,迎泽区立即展开现场核查。经查,老军营新华书店宿舍1至3号楼确实存在地下室积水问题,因该小区地处汾河沿岸,地下水位较

高,加之老旧楼房当时未做防水处理。按照老军营老旧小区的改造计划,2020年10月起,先后有22栋楼实施改造,包括清理垃圾、更换老旧管道、增加防水层等。目前已完成7栋楼完工,群众反映的老军营新华书店宿舍也在改造范围内,工程将于6月底完成。

有群众反映,晋源区金胜镇治峪新小区夜间10时到次日6时前施工,无任何手续,且存在土方作业扬尘污染。该区城管局、金胜镇的工作人员展开现场调查。经查,4月5日起,太原国投晋源房地产开发有限公司在该地段展开文物勘探作业。因未办理相关手续,接到交办件前,晋源区城管局已于4月12日责令其停止作业。现场未发现土方作业,但裸露地面未苫盖会引起扬尘污染,执法人员已责令该工地严密苫盖裸露地面,相关手续未完善及未经相关部门允许的情况下,不得展开施工。

“莲花池有环境卫生问题。”“龙家营村西两处农田有建筑垃圾、生活垃圾。”针对莲花池的环境问题,清徐县

东湖街道立即行动,集中清理了垃圾,莲花池的环境卫生已明显改善。对于另一处农田有建筑垃圾和生活垃圾的问题,经查,在老爷阁地块未发现建筑垃圾和生活垃圾,相关部门清理了荒草,平整了地块;李家维北方地块在铁路修建时遗留有工程渣土和少量建筑垃圾,现已全部清理干净。

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日—5月7日),设立专门值班电话:0351—3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。



## 环卫工人坚守岗位 保障市容

本报讯(记者 郭蓉)“五一”假期,我市万余名环卫工人坚守工作岗位,为广大市民提供干净整洁的节日环境。

清晨5时许,在滨河东路、滨河西路等快速路上,太原市环卫清洁和生活垃圾转运中心的机械清扫车陆续出动了,车辆走过后,路面变得十分光洁。该中心负责人介绍:“为了有效改善环境质量,节日期间加大了道路清扫、冲洗、喷雾降尘的力度,清扫道路次数从每日2次提高到3次,夜间再次集中清扫和冲洗,全面提升路面的洁净度。”

同样,太原市市容环卫中心、小店区市容环卫中心与综改区唐槐产业园区的环卫工人,节日期间不仅坚守一线清扫路面、清运垃圾,不少环卫志愿者还来到北张退水渠富士康段共同清理河道,大家在河道里捡拾垃圾、清理杂草,清理河道里的污泥,确保河道沿线的环境干净整洁。

古交:

## 2.2万亩撂荒地 变良田

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 赵胤秀)5月5日古交消息,为守护农村耕地红线,解决耕地闲置撂荒现象,截至目前,古交市邢家社等乡镇的撂荒耕地,已有1.8万亩签订撂荒耕地经营权流转合同,4000亩签订农业全程托管合同,预计到五月中旬,这些耕地可全部完成整治,并做到应种尽种。

“五一”期间,古交市邢家社乡水泉源村1200亩撂荒地整治现场,机声隆隆,拖拉机、深松机、旋耕机……十余台农用车齐上阵,为春播抢农时。加上此前已完成整治的关头村、后瓦屋村等多个村,截至目前,1.4万余亩撂荒耕地整治完成,其中8000多亩已经陆续下种。

让2.2万亩撂荒地变良田,进一步遏制土地非粮化、非农化,是古交市实现乡村振兴的重要举措。

2021年,古交市因地制宜、综合施策,确定了复耕复垦闲置撂荒耕地2万亩的目标,采用相对集中连片流转土地经营权和全程托管等模式,破解“谁来种地,怎么种地”的问题,将“沉睡”土地变成“活资产”,走出一条农业规模化、集约化和产业化发展的新路子。为全市农村农业转型发展注入新动能。

在充分调研摸底的基础上,4月上旬以来,经过艰辛的前期工作,由古交市农机发展中心牵头,组织帮助农机合作社、农机大户签下了对邢家社乡、阁上乡、岔口乡、马兰镇等乡镇相对集中连片闲置撂荒耕地的流转合同,加上代耕代种,两种复垦模式已占实际复垦量的九成以上。

4月中旬,古交市农机发展中心为岔口乡常安沟村送来了第一批春播种子、肥料等农资。

为最大程度减轻农民负担、激发农民的种粮积极性,合作社、农户种植经营所需的种子、肥料等农资,均由相关企业先行出资垫付,同时签订粮食收购订单,帮助解决粮食销售渠道不畅问题。目前,2万余亩撂荒耕地所需的种子、地膜、肥料等价值560万元的农资,已全部准备到位。

古交市农机发展中心相关负责人表示,耕地是农业发展之基、农民安身之本,古交市将借好政策东风,做好“唤醒”撂荒地的工作,培育构建集约化、专业化、社会化相结合的新型农业经营体系,为古交市乡村振兴贡献力量。

## “五一”加班工资这样算



本报讯(记者 李涛)刚过去的“五一”假日,有不少上班族在工作岗位上度过,加班工资应该如何计算?5月5日记者采访得知,5月1日为法定节假日,当天加班按三倍工资算;5月2日至5日加班,用人单位可以给劳动者安排补休,如不安排补休,加班工资则按二倍工资算。

加班包含三种情形:延时加班、休息日加班和法定休假日加班。今年的“五一”假日虽然连休五天,但是只有5月1日为法定休假日,5月2日至5日均为调休。所以,5月1日当天加班,应按照不低于员工本人日工资或者小时工资的300%支付工资报酬。具体计算为:法定节假日加班工资=月工资加班基数÷21.75天×300%×加班天数。

5月2日至5日加班,用人单位首先应该安排员工补休,补休时间

不少于加班时间。不能安排补休的,要按照不低于员工本人日工资或者小时工资的200%支付工资报酬。具体计算为:休息日加班工资=月工资加班基数÷21.75天×200%×加班天数。

需要注意的是,加班工资的计算基数为劳动者所在岗位相对应的正常出勤月工资,不包括年终奖、上下班交通补贴、工作餐补贴、住房补贴、中夜班津贴、夏季高温津贴、加班工资等特殊情况下支付的工资。

## 两条河西延工程实现雨污分流

本报讯(记者 郭蓉)5月5日市城乡管理局消息,经过一年多的紧张建设,虎峪河西延、九院沙河西延两项工程已完成地下管网的建设,雨水、污水管线全线贯通,沿线住户和驻地单位产生的污水已全部接入市政污水管网,实现了污水的全收集、全处理,如期实现了河道的雨污分流。

虎峪河、九院沙河实施快速化改

造和综合治理工程后,西山地区的生态环境得到了显著改善,当地群众的出行也更加便捷。为进一步改善西山地区的生态环境和出行条件,我市又启动了虎峪河西延、九院沙河西延的快速化改造和综合治理工程。作为续建工程,虎峪河西延段的建设范围是从白家庄路至鸦雀底村,南北两岸道路全线增设跨河桥、跨河箱涵、下穿通道等。九院沙河西延段的

施工范围是从白家庄路至狼坡生态园。

这两项工程是我市重要的基础设施项目,也是恢复山水生态、消除黑臭水体,改善城市交通、提升人居环境的民生工程。截至目前,两条河西延段的污水已统一接入市政污水管网,正在加紧进行路面拓宽、景观绿化、交通设施等方面的施工,力争早日实现全线通车。